
Referat fra Generalforsamling i Sjælsø Skakklub den 3. april 2023 
Dagsordenen:  
  

1. Valg af dirigent  
2. Formandens beretning (klubbens aktiviteter i perioden siden forrige ordinære 

generalforsamling samt bestyrelsens planer for den kommende sæson). 
3. Kassererens beretning, herunder fremlæggelse af det reviderede regnskab 
4. Indkomne forslag 
5. Målsætning for den kommende sæson. 

(Oplæg fra bestyrelsen er basis for debatten) 
6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år, samt forelæggelse af budget 
7. Valg af formand, kasserer og tre medlemmer til bestyrelsen, samt en eller flere 

bestyrelsessuppleanter. Alle stemmeberettigede medlemmer er valgbare. Formanden 
og kassereren skal dog være myndige samt være medlemmer af Dansk Skak Union 
gennem Sjælsø Skakklub. 

8. Valg af revisor og en suppleant for denne 
9. Samarbejdsaftale med andre klubber, såfremt en sådan foreligger 
10. Eventuelt 

 

Deltagere: 
• Jesper Kristiansen (virtuelt via Teams) 
• Bent Guldborg 
• Ole Bjerregaard 
• Morten Poulsen 
• Palle Henriksen 
• Ove Rytter Jensen 
• Frank Iversen 

 
 

1. Valg af dirigent  
Morten valgt med applaus og konstaterer at generforsamlingen er lovlig indkaldt. 
GF er beslutningsdygtig. 
Frank blev valgt til referent. 

  
2. Formandens beretning (klubbens aktiviteter i perioden siden forrige ordinære 

generalforsamling samt bestyrelsens planer for den kommende sæson). 
 
Fomand Jesper Kristiansens beretning: 

Følgende er en kronologisk gennemgang af ”året der gik” siden sidste generalforsamling, som blev 

afholdt 11. april 2022. 

Klubmesterskabet blev først afsluttet efter generalforsamlingen. Som bekendt vandt Palle Henriksen. 

Og Jesper Halberg vandt gruppe 2 og kvalificerede sig dermed til at deltage i øverste gruppe i næste 

sæson. 

Aktiviteter i maj 2022 og afslutning på sæsonen 2022: Klubmesterskabet i hurtigskak blev afviklet 

over 3 mandage og vundet af Anders Bork Hansen med Jesper Halberg og Svend Hartling på de 

næste pladser. I klubmesterskabet i lynskak deltog 12 spillere. Reto Utiger Sørensen vandt med 

Jesper Nielsen, Anders Bork Hansen, Palle Henriksen og Morten Poulsen på de næste pladser. 

Sæsonen startede næsten helt normalt den 15. august. Sædvanen tro startede vi sæsonen med 

hurtigskakturneringen ’Kom-hurtigt-i-form’. Derefter havde vi 5 mandage i træk med turneringen 

Sjælsø Sensommer. Det var en koordineret turnering med i alt 17 deltagere, heraf 7 udefra. Vi havde 
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en sponsor på (tak til Anders     ), så førstepræmien var ganske pæn. Den vandt Mogens Moe med 

4½ af 5, og nr. 2 blev Erik Sørensen (4 af 5). Vi viste også flaget på Birkerød Kulturnat fredag den 9. 

september. Bent Guldborg havde koordineret på Sjælsø Skakklubs vegne, og kunne rapportere om en 

velbesøgt aktivitet, ikke mindst fra juniorer. 

Efter denne start har sæsonen været præget af to store aktiviteter: Klubmesterskabet og 

holdturneringen. Klubturneringen startede i oktober, og nærmer sig sin afslutning (én runde udestår). 

Der er i alt 20 deltagere fordelt med 10 i hver gruppe, heraf de 18 fra Sjælsø Skakklub. Gruppe 1 har 

været en af de stærkeste i mange år. Jeg synes det er positivt, at ikke mindre end 5 af førsteholdets 

faste spillere deltager i turneringen. 

I holdturneringen var der fornemme resultater for alle tre hold: Førsteholdet rykkede som bekendt op 

i 2. division sidste år. Vi har før prøvet at være i 2. division, og har altid haft svært ved at klare sig. 

Men det gik anderledes i år. Det blev til en flot 3. plads i gruppen med 4 sejre, en enkelt uafgjort og 2 

nederlag. Og med lidt mere held i sidste match mod Frederiksberg, kunne det være blevet til en 

andenplads. Førstepladsen var dog aldrig inden for rækkevidde, dertil var BMS 2 for stærke. Grunden 

til det gik så godt tror jeg er en kombination af flere faktorer: Dels forstærkninger, som er kommet til 

den sidste tid (Reto, Peter) og en meget stor stabilitet med meget få afbud. 

I 8. hovedkreds’ holdturnering, hvor andet og tredjeholdet spiller, var der to nyskabelser for denne 

sæson: For det første blev der spillet om matchpoint i stedet for brætpoint, for det andet blev 

holdene i A og B-rækken reduceret fra 8 til 6 mand. Dette har betydet for os, at det har været 

nemmere at stille hold, og afbud har ikke været så problematiske som tidligere. C-rækken spillede 

med 4 mands hold ligesom de har gjort i et stykke tid. Andetholdet spillede i A-rækken, og vandt den 

med 11 mp og bedre brætpoints end Nordkalotten 2, hvor vi endvidere havde vundet den indbyrdes 

kamp. Også et flot resultat, og det betyder, at andetholdet skal spille i mesterrækken i næste sæson. 

Dette betyder, dels at holdet skal spille søndagskampe, og dels at holdet skal være på 8 mand, hvor 

A-rækken blev spillet med 6 mands hold. Det betyder, at det kan forudses, at der kommer 

udfordringer med at stille fuldt hold, især hvis der afbud og hvis førsteholdet også har brug for 

reserver. 

Tredjeholdet spillede i C-rækken. Og sørme om ikke de også vandt, og det med hele 10 matchpoints, 

dvs. lutter sejre. Ole Bøssing Christensen spillede alle kampe for holdet, og med 100% score, dvs. 5 af 

5 mulige. Flot! Der er ingen oprykning fra C-rækken. Tillykke alligevel med det flotte resultat! 

Endelig skal nævnes, at vi til juleafslutningen 19. december havde besøg af stormester Carsten Høi, 

som startede med foredrag og træning af juniorholdet. Det var vist en stor succes at kunne 

præsentere en rigtig stormester i skak og tredobbelt danmarksmester for de unge talenter! Derefter 

underholdt han resten af klubben med både foredrag og simultanspil med de fremmødte. Jeg kan 

ikke huske resultaterne i detaljer, men jeg kan huske, hvilke to, der vandt over Carsten (Dmitry og 

undertegnede     ). 

Ligesom sidste års beretning vil jeg fremhæve juniorskak: Der har været god fremgang siden sidst, og 

der er efterhånden et hold, som nu er oppe på 17 juniorer, og det er fantastisk at mærke og høre 

energien blandt de unge spillere. 

Mht. medlemsudviklingen ser det fornuftigt ud. Vi er i alt 45 medlemmer (per 1 marts 2023), hvilket 

er en fremgang på 3 i forhold til samme tidspunkt sidste år. Fremgangen skyldes især tilgangen af 
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juniorer, herunder til juniorskak. Vi er 17 seniorer, 9 pensionister, 3 juniorer og 4 B-medlemmer. Og 

dertil 12 tilmeldt juniorskak. 

Dermed afslutter jeg min beretning for den forgangne sæson. Jeg vil gerne fortsætte med uddeling af 

præmier, men det kan være, at dirigenten vil have beretningen til debat og afstemning på 

generalforsamlingen, før vi går til den del. 

Præmier: 

 

Topscorer 2022-23   

Hold 1: Lars Laustsen (5,5 af 7) 100 kr 

Hold 2: Jesper Kristiansen (5,5 af 7) 100 kr 

Hold 3: Ole Bøssing Christensen (5 af 5) 100 kr 

 
Kommentarer til beretningen: 
Bent har præmierne til topscorerne klar. 
Ove fik ros for sin TL indsats og fik i den anledning en æske chokolade af klubben. 
Bent fik ros for indsatsen omkring juniorer fik i den anledning en æske chokolade af 
klubben. 
Jesper K. fik ros for sin kæmpeindsats og fik i den anledning en flaske vin af klubben. 
 
Beretningen fik applaus. 
  

3. Kassererens beretning, herunder fremlæggelse af det reviderede regnskab 
 

Bents kommentarer til regnskabet: 

Den store post, der ikke er budgetteret er genereret af at 1. holdet skulle spille mod Bornholm på 

Bornholm. Det blev en rejse med fly, som genererede en omkostning på i alt 8743 kr. Rejsen kostede 

11542 kr. men DSU sponserede med 2800 kr. Det blev en flyrejse også fordi afgangstiderne med 

færgen fra Ystad ikke korresponderer spilletiderne.  

Afgange Ystad Ankomst Rønne 

08:30 09:50 

12:30 13:50 

 

EMT turneringen balancerede.  Beløbene under indtægter og udgifter ophæver hinanden.  

Vi har fået 3000 fra DSU til vores junior aktiviteter.  

En del at præmieomkostningerne var gravering af pokalen for 865 kr.  

Hovedparten i øvrigt af indtægterne og udgifterne er medlemskontingent og kontingent til 8. HVK og 

DSU. De er styret af vore mix af medlemmer.  

 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
  

4. Indkomne forslag 
Bestyrelsen foreslår følgende vedtægtsændringer: 
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1)      §1. Sidste sætning ”Klubben tilstræber at have lokaler og aktiviteter både i 
Birkerød og i Hørsholm” udgår. 
2)      Hvis forslag 1) ikke vedtages forslås subsidiært, at sætningen ændres til 
”Klubben tilstræber at have aktiviteter både i Birkerød og i Hørsholm” 
3)      §4. Punkt ”9. Samarbejdsaftale med andre klubber, såfremt en sådan foreligger” 
udgår. 
Begrundelser: 
Vedr. 1) og 2): Sætningen i §1 har ikke været i anvendelse i praksis, og aktiviteterne i 
Hørsholm (”mølledage”, etc.) har ikke været motiveret af denne vedtægt. 
Vedr. 3): Dette er et levn fra dengang fusionen mellem Hørsholm og Rudersdal 
skakklubber var frisk. Den har heller ikke været anvendt i mange år. Den kan 
genindføres, hvis der opstår behov for det. 
Vedtægterne kan findes på vores webside: https://birkeskak.dk/s-love.htm. 
 
Forslagene blev ensstemmigt vedtaget.  
 

5. Målsætning for den kommende sæson. 
(Oplæg fra bestyrelsen er basis for debatten) 

Jesper K’s oplæg fra bestyrelsen: 

 Med hensyn til bestyrelsens målsætninger for aktiviteter for den kommende sæson, så har 

bestyrelsen på et møde 21. marts diskuteret forskellige tiltag, som hermed lægges frem for 

generalforsamlingen: 

a) Der er blevet udtrykt ønske om en eller anden form for holdpleje fra flere spillere på 

førsteholdet. Bestyrelsen agter at tilføje en eller to holdplejesessioner til næste 

sæsonprogram. Fokus vil blive på gennemgang af førsteholdets partier, men alle medlemmer 

er naturligvis velkomne. 

b) Aktiviteter målrettet juniorskakspillerne – fx en turnering for juniorer. Det kan både være 

interne turneringer, men også en match mod juniorer fra en anden klub. Vi er afhængige af 

andre af klubbens spillere kan være med til at få et sådan arrangement op at stå, og 

bestyrelsen har heldigvis fået positive tilbagemeldinger. 

c) Bestyrelsen overvejer også en fast EMT eller åben hurtigturning i Sjælsø regi, fx en Sjælsø 

Sensommer, ligesom vi startede denne sæson. Det kan måske afholdes som en kombination, 

med 3 hurtigrunder, og 4 runder med normal betænkningstid, således at turneringen holdes 

inden for 5 mandage.  Det vil muligvis kræve at booke mødelokalet i stuen, så vi ikke er 

bundet af, at der maks. kan deltage 20 spillere i turneringen, hvilket er grænsen for lokalerne 

1.4+1.5. 

Ove opfordrede førsteholdsspillere til også at deltage i klubmesterskabet. Klubturneringen 

2022/2023 har været fantastisk stærk besat. 

 
6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år, samt forelæggelse af budget 

Bents kommentarer til budget 2023 og 2024: 
 
Der ligger i budgettet nogle initiativer for at passe på vores likviditet, og have lidt kræfter til 
eventuelt at løbe efter situationer der måtte opstå.  
 
Det forventes 1. holdet igen skal spille på Bornholm i 2024, med en mulig rejseomkostning på ca. 
9000 kr.  
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Vi ændrer dermed kontingent satserne som følger gældende fra 2. halvår 2023.  

o Seniorer fra 1100 til 1300 
o Pensionister fra 700 til 900 
o Børn 360 til 500 
o Juniorer fra 500 til 600 
o B medlemmer uændret 

Dette giver i 2023 en besparelse på 3240 kr. og i 2024 en besparelse på 6480 kr.I alt giver det 9720 

kr.  

Vi reducerer også præmie budgettet fra 2024. Topscorerpræmierne og gruppevinder præmierne 

halveres men bevares og overrækkes fortsat på generalforsamlingen. Pokalen lever videre og 

indgraveres fortsat.   

Alt i alt betyder det vi efter 2024 har en likviditet der er ca. 10.000 kr højere end den ellers ville være.  

Planen at købe nye brikker for 6000 kr. sættes foreløbig i bero.  

  
Jesper havde 4 fuldmagter med, som alle stemmer for budgetforslaget. 
Desuden stemte alle fremmødte op for budgetforslaget. 
Kontingentsatser således enstemmigt godkendt. 
  

7. Valg af formand, kasserer og tre medlemmer til bestyrelsen, samt en eller flere 
bestyrelsessuppleanter. Alle stemmeberettigede medlemmer er valgbare. Formanden 
og kassereren skal dog være myndige samt være medlemmer af Dansk Skak Union 
gennem Sjælsø Skakklub. 
  
Jesper K genvalgt som formand. 
Bent G genvalgt som kasserer. 
Morten, Ole og Frank genvalgt. 
Jesper Halberg valgt som suppleant. 

  
  

8. Valg af revisor og en suppleant for denne 
Arne Jørgensen genvalgt som revisor. 
Palle H genvalgt som suppleant. 
  

9. Samarbejdsaftale med andre klubber, såfremt en sådan foreligger 
Jf pkt 4 vil dette punkt udgå fremover. 
  

10. Eventuelt 
  
Forslag til ny divisionsturnering vil blive sendt rundt af Jesper til førsteholdsspillerne i 
første omgang. 
Overgangsfasen er endnu uafklaret. GF støtter ikrafttrædelse til næste sæson, dvs 
efter sommer ferie, sæsonen 2023/2024. 
 
Morten afsluttede og takkede for god ro og orden. 

 


